

Štatistický úrad významne rozšíril zoznam zverejňovaných priemerných cien potravín a nápojov na Slovensku

Posledná aktualizácia: 27.05.2024 | Počet zobrazení: null



Vydavateľ: null

Dátum publikovania: 27.05.2024

Štatistický úrad SR rozširuje počet konkrétnych druhov potravín a nealkoholických nápojov, ktorých priemerné ceny na Slovensku zverejňuje na mesačnej báze. Od apríla 2024 sa zoznam výrobkov z odboru potravin a nealkoholické nápoje rozrástol na 140. Pribudli najmä produkty v triede ovocie, zelenina, mäsové a mliečne výrobky, ako aj rôzne koreniny. Po novom tak budú zverejňované priemerné predajné ceny na Slovensku v danom mesiaci napríklad ovocných jogurtov, viacerých druhov mlieka, ale aj mäsa a rýb, ako aj sezónneho ovocia ako broskyne marhule či uhoriek a papriky.

Prvýkrát bol rozšírený súbor zverejnený v pondelok 27. mája 2024 spolu s dátami za apríl 2024. Dáta sú dostupné vo verejnej databáze DATAcube. v kocke [\[sp1828ms\]](#). V prvých troch mesiacoch roka 2024 zverejňoval úrad priemerné spotrebiteľské ceny pri 37 základných potravinových výrobkoch, v aprílových dátach pridal 100 ďalších produktov. Počet zverejňovaných tovarov by sa mal v budúcnosti ďalej rozširovať, úradu to umožňuje nový, automatizovaný systém zberu údajov prostredníctvom pokladničných systémov obchodných reťazcov.

Štatistický úrad prešiel na novú metodiku a tiež nový zdroj cenových dát tzv. scanner data od januára 2024. Pre výpočet inflácie sa po novom získavajú dáta o objeme predaja a tržbách zo všetkých nákupov spotrebiteľov v maloobchodných prevádzkach obchodných reťazcov, z ktorých sa vypočítavajú priemerné jednotkové predajné ceny. Štatistický úrad tak získava oveľa komplexnejšie a presnejšie vstupné informácie pre výpočet rastu cien - inflácie. Výsledkom je dôslednejší odraz reality do štatistických čísiel a získanie presnejších dát o raste cien pre všetky typy domácností (vrátane špecifických sociálnych skupín). Inflácia spracovaná štatistickým úradom určujú o. i. každoročné zvyšovanie starobných dôchodkov či životného minima, od ktorého sa odvíja úprava 60 rôznych sociálnych dávok a príspevkov a tiež výpočet nezdaniiteľnej časti základu dane alebo posudzovanie bonity žiadateľov o hypotéku.

Rozšírený súbor nájdete:

- v kocke [Priemerné spotrebiteľské ceny vybraných výrobkov - mesačne \(od roku 2023\) \[sp1828ms\]](#).

Vydal:

Štatistický úrad SR
Lamačská cesta 3/C
840 05 Bratislava 45
Slovenská republika

Hovorca:

tel. +421 2 50 236 553
e-mail: hovorca@statistics.sk
Sociálne siete :



Informačný servis:

tel. +421 2 50 236 339
+421 2 50 236 335
e-mail: info@statistics.sk



Upozornenie: Pri uverejnení celej informatívnej správy alebo jej časti prosíme uviesť zdroj informácií Štatistický úrad Slovenskej republiky. Štatistický úrad SR tvorí kvalitné štatistiky užitočné pre spoločnosť podľa 16 zásad týkajúcich sa inštitucionálneho prostredia, štatistických procesov a výstupov podľa Kódexu postupov pre európsku štatistiku.